
variš, da se naroči vseskozi strokoven list »Oesterreichischer 
Schulbote". Omenim pa obenem, da je društvo že ves čas 
naročnik „Popotnikov". Gotovo imajo le strokovni listi tr aj no 
vrednost. Naše društvo je res ud „Zaveze", pristopilo pa je tudi 
ravno pri zadnjem zborovanju meseca marcija na moj pred

log »Zvezi slov. štajerskih učiteljev in učiteljic." V kratkem 
času svojega bivanja v tem okraju sem se prepričal, da še 
ni tako zavoženo, kakor se sodi. 

Kar pa se tiče našega glasila, je naročeno na njega menda 
malo društev — kolikor mi je znano, tudi ormoško učiteljsko 
društvo ni bilo do sedaj naročnik „Zavezinega" glasila. Vsa

kega posameznega učitelja dolžnost je, daje naročnik »Učit. 
Tovariša." 

Iz lista „Naš dom" pa črpa duševno hrano najbrž pisec 
istih vrstic sam, ker je tako spreten v laganju in zavijanju. 

Na klic „Kam plovejo naši sosedje v ljutom. okraju?" 
omenim le, da je dopisniku gotovo malo mar, kam plovejo 
njegovi sosedje; ako bi videl tudi našo ladjo se potapljati, 
bi menda bil on zadnji, ki bi priskočil na pomoč ter vrgel 
rešilno vrv vsaj enemu naprednih učiteljev. Povem pa mu 
lahko tudi, da še njegovih moči ne bomo tako hitro rabili, 
ker nas je še dovolj krepkih naprednih učiteljev, kateri imamo 
jasno začrtano smer, kam plovemo. 

Na Stari cesti, dne 24. marcija 1903. I J. Tomažič. 
Opomba u r e d n i š t v a : Naše mnenje je, daje dol

žnost tako posameznega naprednega učitelja kakor tudi naših 
naprednih učiteljskih društev, da čim bolj podpirajo svoje 
napredno glasilo, zakaj čim več gmotne podpore ima kate

rikoli list, tem lepše se razvija in tem lažje izvršujejo svojo 
nalogo. Tako je tudi z našim listom. Kako je bilo z gorenjim 
slučajem ustreženo našim klerikalnim prijateljem, je že raz

vidno iz tega, da je „Slovenec" z veseljem objavil vest, da 
je »Ljutomersko učit. društvo" opustilo „Učit. Tovariša." Take 
pohvale seveda ne moremo biti veseli. — Ljudje jo tolmačijo 
po svoje. 

Štajersko. 
Iz Ljutomera. Zadnja štev. »Učit. Tovariša" je prinesla 

klic iz Ormoža z noslovom: „Kam plovejo naši sosedje v 
ljutomerskem okraju?" Ker je iz vrstic jasno, kdo je tisti 
m l a d tovarišpredlagatelj, zato blagovolite sprejeti sledeče v 
pojasnilo. 

Vse, kar predbaciva pisec istih vrstic, se ni vršilo ne 
v zadnjem, pa tudi ne v enem zborovanju, ker naše društvo 
ne zboruje vsako četrtletje o lepem vremenu enkrat, ampak 
vsak mesec prvi četrtek pri vsakem vremenu. Meseca janu

arja sem res predlagal, naj opusti društvo naročitev političnih 
listov „Slov. Cčitelj" in „Učit. Tovariš". To pa sem storil 
s popolnoma dobrim in vseskozi naprednim namenom, ker 
sem predlagal v prvi vrsti opustitev »Slov. Učitelja", ki sploh 
ni glasilo učiteljev, temmanj pa naprednih. Kako pa pride 
napreden učitelj do tega, da bi podpiral list, ki je pravi 
grobokop napredni šoli in naprednemu učiteljstvu! »Učiteljskega 
Tovariša" pa ima itak naročenega vsak napredni učitelj, 
čemu bi ga plačeval dvakrat ter še za take, ki so mu na

sprotni. Političen list ima pa le tudi takrat vrednost, ako se 
čita sproti, ne pa vsak mesec enkrat. Jasno je, da ni bil 
nikakor moj namen, delovati proti „Učit. Tovarišu". 

V učit. zborovanju meseca februarja, pri katerem nisem 
mogel biti navzoč, je predlagal za napredek šole vnet to

Dopisi. 


